
Kako je z vero in krščanskim življenjem 
pri vojakih V 

Slabi rasi so . laku ljudje dandanes sploh tožijo 
in resnična ali opravičena je ta tožba posebno v naših 
krajih, ker nam hoče prenehali naš najbolji in najdraži 
pridelek I. j . vinu Odkod naj vzame potem kme! toliko 
denarja, da zamori! davek plačati in poravnati domače 
potrebe? Zares visoki in raznovrstni davki že so marsi

katerega ob njegovo imetje in posestvo spravili, .laz pa 
mislim, da še težje, kakor ta »gruntni davek je plače

vali drug davek, namreč davek ne na denarju, ampak 
na krvi. Kaj pa je to? Ako svoje življenje cesarju da

rujemo in za drago domovino krvi prelijemo, lo je sicer 
najlepši, pa ludi najdraži davek na krvi. 

Kdor je bil kedaj vojak in znabiti celo v vojski, 
on bo rad to pripoznal in pritrdil mojim besedam. Kako so 
leta 1866 stariši, bratje in sorodniki plakali, ko so se naši 
fantje na vojsko odpravljali! Bog ve. ali se bodemo še 
kedaj na zemlji videli V vprašal se j e vsakdo, in res 
mnogo se jih ni več povrnilo k svojim, domu. Sicer bi 
pa lehko kdo ugovarjal takolej ob času vojske je y^ 
težko in nevarno cesarsko suknjo nositi, ne pa v mir

nih časih. Na to odgovorim, da tudi takrat, kedar ni 
vojske, ima vojaški slan mnogo nevarnosti, sicer ne za 
telesno življenje, tembolj pa za dušno življenje dotič

nih mladeničev, za njihovo neumrjočo dušo in ravno 
na lo hotel sem danes besedo napeljati. Zakaj uboga pa 
pobožna slovenska mali tako žaluje, kedar se njen sin 
na tri leta k vojakom odpravlja? Nekaj jo skrbi lo. kdo 
bo zdaj njena podpora doma pri gospodarstvu, ker od

haja najboljši delavec od hiše. ali še neka druga skrb 
ji je bolj pri srcu, namreč: ali bo njen sin pri vojakih 
ludi priden in pobožen ostal? ali se bode kedaj nepo

kvarjen k njej povrnil? 
Ta materina skrb je pač opravičena, ker marsi

kateri slovenski fanl šel je k vojakom, pobožen in ne

dolžen: ko je pa doslužil. ni imel več teh najlepših čed

noslij: mnogo dobrih lastnostij je zgubil, navzel pa s i je 
po velikih mestih slabih navad, n. pr. grdega preklinje

vanja in tako dalje. Od kod prihaja to? Najbolj od tod, 
ker pri vojakih premalo ozir jemljejo na sv. vero, ker 
nihče ne terja, da bi se tudi v cesarski službi božje in 
cerkvene zapovedi natančno izpolnjevale; potem pa tudi, 
ker podložni nimajo dobrih izgledov; najviši vojskovodja, 
namreč svitli cesar, dajejo sicer vsem, tudi oficirjem 
lep izgled, ker so vsako nedeljo in vsak praznik pri sv. 
maši in prejmejo vsako leto sv. zakramente; pa koliko 
je drugih zapovednikov visi h in manjših, ki se ne ob

našajo tako lepo! 
Zares težko je potem za vojaka niže vrste pobožno 

in nedolžno srce si ohranili in na Boga ne pozabiti. 
Žalostne so torej verske in nravne razmere pri vojakih 
in večkrat so se o tem v državnem zboru in delegacijah 
poslanci britko pritoževali, toda skorej brez uspeha: pa 
nekaj vendar gre na bolje, kajti pred kratkim razposlal 
je vojni minister na razna poveljništva ukaz, da od zdaj 
naprej naj bebj gledajo na vero in pobožni duh pri svojih 
podložnih. l!og daj. da bi se v tem obziru res kaj do

seglo in zboljšalo; sicer pa bode ostal vojaški slan vedno 
nevaren za telesno in dušno žilvljenje in davek na krvi, 
sicer najimenitnejši, pa tudi najdraži in najhujši davek. 
II koncu naj še omenim, da se je v zadnjih '20 letih 
pri vojakih naštelo čez (S000 samoitmorov; strašna pri

kazen in jaz plavim le I o. da kdor ima Se vero in dobro 
vest. ne bode samega sebe umoril, ako je sploh pri 
zdravi pameti. J Z. 


